

卖菜翁收假币街头落泪 热心人伸援手争相买菜

老人感叹,世上还是好人多,向大家表示感谢

一位在肃宁县城卖菜的七旬老人,卖出一捆3元钱的青菜,收到一张“百元大钞”,他找回97元。让人气愤的是,这张“百元大钞”是张假币。老人当时就心疼得掉泪了。寒夜里,热心人发现了这一幕,得知了事情的原委。随后,爱心如同一点星火,迅速燎原。

在遭遇了意想不到的欺骗之后,老人家收获了滚滚爱心。这些天,肃宁县尚村镇赵河村70岁的王卯寅老人就激动不已。



1 卖菜老人收到假币

11月7日,天已经黑了下来,在肃宁县靖宁街卖菜的王卯寅却迟迟不肯收摊。一位买菜的热心人随口问他咋这么晚了还不回家,老人叹着气说,收了一张100元的假币。

原来,当天下午,王卯寅在路边卖菜时,有个中年男子给了他一张100元的纸币,买了一捆3元钱的青菜。王卯寅找回97元后,对方很快就不见了踪影。随后,王卯寅发现那100元竟是一张假币。他当时就呆住了:一公斤菜根本挣不了几毛钱,收了这张假币,这几天的菜就等于白卖了!

“我回去后不能告诉老伴儿,把她气坏了可咋办!”面对热心人的询问,王卯寅哭着说。天都黑了,三轮车上的菜仍有一半还没卖出去。天气越来越冷,他只想赶紧把菜卖掉。

2 来!大家一起来帮忙

肃宁县的常女士当时就在旁边。二话没说,她上前买菜。让她感动的是,旁边有两位好心人也一起上前买菜,因为没带钱,他们跟常女士借的现金,然后又给常女士发的“红包”。

王卯寅老人的遭遇被热心人拍成视频传到了网上,引起近万人关注。看着视频里老人含泪的双眼,很多人表示想为老人捐款。但王卯寅却说,孩子们经常给他钱,但他都不要。他只想凭自己的劳动,踏踏实实挣钱。大家的好意他心领了,捐款他不能要。

3 老人的大部分菜被抢购一空

王卯寅说,这几天,来他菜摊买菜的人明显增多,有的人一连三天都特意来买他的菜。“世上还是好人多,我得向大家说声‘谢谢’!”王卯寅说,得知收到的是假币时,他又气又急,不过,正是因为这张假币,他认识到了很多热心人,感受到了更多的温暖。

王卯寅说,附近一位店主看他卖菜不容易,每天都让他在门店前的空地上摆摊。不仅如此,这位店主看到来买菜的人增多,老人忙不过来的时候,

老人拒绝大家的捐款,这种坚持值得敬重。得知王卯寅还有不少白菜、萝卜没有卖掉,很多人纷纷询问老人卖菜的地址。几天来,到老人摊前买菜的人络绎不绝。这个买白菜,那个买萝卜,大家用自己的方式为老人献一份爱心。

“我是从网上看到老人收到假币的事情的,特意过来买些菜。”一位不愿透露姓名的女士说。

“天太冷了,我们多买点菜,让老人能早点儿回家,过个温暖的冬天。”另外一位过路的女士在老人摊上买了10棵白菜。

还会主动上前帮忙。这位店主说,这么冷的天,老人卖菜不容易,大家能帮一点儿是一点儿。

在大家的帮助下,王卯寅家的大部分菜都卖掉了。面对这么多不知名的好心人,王卯寅很是感动。

众多素不相识的热心人,让原本失落的老人开始有了笑容。为此,有人写了这样一首诗:“假币坑人太无情,七旬老人放悲声。爱心人士伸援手,寒冬犹觉春意浓。”

资讯

泰国免费落地签 11月15日实施 赴泰旅游 将少花400多元签证费

本报讯(记者宗苗森)记者获悉,原定于12月1日实施的泰国免费落地签政策,提前到11月15日正式实施。这意味着有护照的河北游客,再去泰国旅游就能享受这份实惠,签证费将少花约421元人民币。

根据泰国国家旅游局的最新公告,11月15日至明年1月13日期间,将对包括中国在内的21个国家和地区的旅客实施免收落地签证费措施。相关国家和地区的旅客在入境泰国办理有效期为15天的落地签证时,将不用缴纳签证费。目前,泰国落地签费为每人2000泰铢(约合421元人民币)。该措施只针对在泰国机场办理落地签证的上述国家和地区游客。

据了解,今年发生的普吉沉船事故、中国游客在曼谷机场被保安殴打等事件让泰国的旅游形象受损,致使赴泰中国游客数量显著减少。

河北国旅有关负责人表示,12月份东南亚即将迎来旅游旺季,泰国免费落地签,无疑将给出境游市场带来利好。“免落地签证费消息出来后,前来咨询报名的市民多了不少,泰国游有望在12月‘回暖’。”

温暖

外籍女被困高速服务区 磁县警方热心帮助脱困

本报邯郸电(记者陈正 通讯员李朝雷)菲律宾籍女子“贝蒂”(音译)上演了一出真实版的“人在囧途”,由于身上现金花完,又无法使用支付软件购买车票,她被因京港澳高速磁县服务区。所幸磁县公安局民警及时解围,帮助她安全前往目的地。11月11日凌晨,“贝蒂”发来短信,表达了对中国人民警察、磁县人民警察的感激之情。

11月10日22时,一名来自菲律宾的女游客在京港澳高速磁县服务区焦虑地徘徊着。原来,她叫“贝蒂”,从香港入境,到广东、西藏、四川、重庆等地旅游,因其预定去北京换乘,路过磁县服务区时,身上现金已经花完,因国籍问题不能使用手机支付软件,也没有携带银行卡,加上不会讲中文,无奈滞留在了服务区。

磁县公安局磁州镇派出所接到报警求助后,迅速赶到现场。民警用英语与“贝蒂”沟通后,“贝蒂”请求民警帮其找一辆去北京的顺风车。考虑到“贝蒂”的人身安全,民警提出可为“贝蒂”在磁县安排地方住宿一晚,待天亮后再赶往北京。但她说有重要事务,必须连夜赶往北京。

经过再三斟酌,当日23时30分,民警将“贝蒂”送往邯郸火车站,为其购买了11月11日零时21分去北京的车票。“贝蒂”对民警的帮助深表感激,并称,她热爱中国,热爱中国人民,热爱中国警察,中国人都是善良、友善的好朋友。

11日6时许,“贝蒂”给磁县民警发来短信,表示已安全到达北京,对中国人民警察、磁县人民警察及时、热情地提供帮助再次表示感激。下次来中国,她会专程到磁县表示感谢。



非遗文化 进校园

11月14日,魏县第三完全小学学生在非遗传承人的指导下体验土纺织传统技艺。

近年来,魏县充分挖掘传统技艺——土纺土织的艺术魅力,在辖区内多所学校开设以“土纺土织非遗文化进校园”为主题的特色课程,通过非遗传承人授课、学习土纺织制作等形式,让学生们体验传统技艺。

新华社发

阿里为电商和公益搭起桥梁

本报讯(记者梁晓波)今年“双11”,天猫平台成交额达到2135亿元。10年间,“双11”从最初的1天购物日变成如今的10天购物季,成为消费者口中“年度最划算”购物节。阿里不仅造就了数不清的商业成功,更是把商业应用到社会公益,以平台的优势,让电商和公益紧紧联系在一起。

近年来,作为阿里巴巴天天正能量的合作伙伴,燕赵都市报报道的数十位真善美人物获得奖励,正能量向全社会传播。同时,

我们也参与了包括聚梦课堂(村小梦想课堂)、保护母亲河在内的多项创新性电商公益活动,受到了公众的认可,获得了社会好评。其中,聚梦课堂让人印象最为深刻,3个月的授课时间,十多位公益老师的无私奉献,300名乡村孩子的质朴笑脸,让电商和公益紧紧联系在一起。

阿里巴巴天天正能量相关负责人表示,在做好“奖励真善美 传播正能量”的基础上,阿里巴巴天天正能量充分挖掘互联网创

新基因优势,与聚划算、天猫、阿里妈妈等一起,在电商公益的领域开展积极实践,借助业务平台的力量及媒体的宣传优势,实现“电商与公益”的融合,以帮助更多需要帮助的人。

对于商家来说,阿里巴巴已经不仅仅是做生意的平台。参加某公益项目赞助的商家代表威廉表示,阿里巴巴平台有关公益的很多内容与该企业的公益项目立意相契合,平台不仅帮助商家做生意,也让商家借助公益平台的力量,更好地践行了社会责任。